
Бодо Вебер: Гренел тајно преговара са Вучићем и Тачијем; Земље ЕУ које је предводила Немачка супротставиле су се размени територија Србије и Косова
четвртак, 28 мај 2020 14:00

 Немачки експерт за западни Балкан Бодо Вебер рекао је да председник Косова Хашим
Тачи није спреман за разговоре са специјалним изаслаником ЕУ Мирославом Лајчаком,
него са немачком канцеларком Ангелом Меркел и председником Француске Емануелом
Макроном и подвукао да у дијалогу са Вучиц́ем, "Тачи нема поштене намере".

  Он је, у интервју за Дојче веле, рекао да је недавни "мини самит" у канцеларији немачке
канцеларке у Берлину био успешан на два начина.   

"Прво, јер је процес узет из руку оних политичких фактора на Западу који су
преферирали размену територија, а друго, он је спојио Париз и Берлин", казао је Вебер.

  

  

Међутим, иако је Федерика Могерини отишла са функције високе представнице ЕУ за
спољну политику и безбедност, опасна иницијатива за размену територија сада је
поново стигла из врха институција ЕУ у Бриселу.
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"То минимизирање европских принципа у преговорима Косова и Србије, који су стигли
директно из ЕУ, вец́ је ствар прошлости откад је Мирослав Лајчак постављен за
специјалног изасланика ЕУ", каже Вебер.

  

Према његовом мишљењу, ако се данас политичари на Косову жале да су изгубили веру
у ЕУ, уколико имају у виду бившу шефицу спољне политике Могерини, они су у
потпуности у праву.

  

"Земље ЕУ које је предводила Немачка, супротставиле су се размени територија између
2018. и 2019. године, прво против Могеринијеве, а потом против Трампове
администрације, која преко Ричарда Гренела омета напоре актера из ЕУ. Са друге
стране, Гренел наставља с Могеринијевским форматом, тајним преговорима с оба
председника", сматра Вебер.

  

Оцењује да, на жалост, политика тренутне америчке администрације, чак и на Косову,
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више не служи овој традиционалној америчкој спољној и безбедносној политици и истиче
да су тога свесни и политички актери на Косову.

  

„Председник Косова својом изјавом да није спреман да води разговоре са специјалним
изаслаником ЕУ, Лајчаком, већ са Меркел и Макроном, још једном подвлачи да нема
правичне намере у дијалогу са Вучићем. Прво, председник Тачи не одлучује ко ц́е водити
преговоре са ЕУ. Дакле, ако не жели да преговара са ЕУ због Лајчака, такође би
требало да одбије да преговара са Меркел и Макроном, али он то не сме да каже.
Друго, прошле године Уставни суд Косова је пресудио да је премијер, а не председник,
тај који води преговоре, тако да Тачи није уопште непристрасан по овом питању", каже
Вебер.

  

Њему је интересантно да Тачи не жели да преговара са Лајчаком, јер долази из земље
која не признаје Косово, док је исти Лајчак први званичник у Бриселу који се јасно
позиционирао против размене територија, док Гренел и америчка администрација
редовно избегавају јасно позиционирање против размене територија.

  

(Бета)
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